
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 7 ประจําป  256๕ 

เมื่อวันอังคาร  ที่  30  สิงหาคม  2565   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
7.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
8.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1 
9.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
10.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายจําลอง  กุลชนะรงค  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
14.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
15.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
16.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
17.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
18.  นายอุทัย  แกวกลา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
19.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

20.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
21.  นางสวาท  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
22.  นายประหยัด พานิชยดี  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
24.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
25.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผูลาประชุม 
1.  นายวิรัตน               ภตูองใจ                     ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
3.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
4.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตําแหนง  ปลัด อบจ.กส. 
2.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
3.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผูอํานวยการกองชาง 
4.  นายโชติ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
5.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองพัสดุและทรัพยสิน 
6.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.สํานักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
7.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
8.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตําแหนง  ผูอํานวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
9.  นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองคลัง 
10.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองการเจาหนาท่ี 
11.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตําแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
12.  นางราตรี  ไชยศรี   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
13.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
14.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
15.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
16.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตําแหนง  หัวหนาฝายอํานวยการ 
17.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
18.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ 
19.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนทรัพยสินและพัฒนา 
20.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
21.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
22.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม  
23.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
24.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
25.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตําแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
26.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
27.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
28.  นายชูชัย    ฆารอําไพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
29.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
30.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
31.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
32.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
33.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
34.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตําแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
35.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตําแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
36.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
37.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
38.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
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เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับขอนุญาตท่ีประชุมครับ ทางฝายเลขานุการสภาไดตรวจนับองคประชุมแลว 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) นะครับ ครับสําหรับวันน้ีทานประธานสภา ทานวิรัตน  ภูตองใจ ทานติดภารกิจ  

นะครับ โอกาสน้ีผมจึงขออนุญาตเรียนเชิญทานรองประธานสภาคนท่ี 1         
ทานคงเดช เฉิดสถิตย ไดกรุณาเปนประธานในท่ีประชุมในการประชุมคราวน้ีครับ 
ขออนุญาตกราบเรียนเชิญทานครับ  

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  คร้ังท่ี 7  ประจําป  2565  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.1 ประกาศสภาองคบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ืองขยายระยะเวลา
การประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประจําป 2565 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกําหนดเปดประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2565      
ในวันอังคารท่ี 19 กรกฎาคม 2565  เวลา 13.30  น. ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีกําหนด 45 วัน โดยประชุมทุกวันอังคาร
ของสัปดาหถาวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการใหเล่ือนเปนวันถัดไป ถึงวันท่ี  1 
กันยายน  2565  น้ัน  

เน่ืองจากสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตองพิจารณาราง
ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง งบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2566  และเร่ืองจําเปนเรงดวนท่ีตองเสนอตอท่ีประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือใหสภาพิจารณาตามระเบียบกฎหมาย   
ท่ีกําหนด 

ดังน้ัน ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขยายเวลา  
การประชุมออกไปอีก 15 วัน ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี 2 กันยายน 2565  ถึงวันท่ี 16 
กันยายน 2565 ประกาศ   ณ วันท่ี  26  สิงหาคม พ.ศ. 2565                
นายวิรัตน  ภูตองใจ  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

1.2  ประกาศคณะกรรมการการเลือกต้ัง เร่ืองการเลือกต้ังนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตามท่ีไดมีการเลือกต้ังนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เม่ือวันท่ี 14 สิงหาคม  2565  น้ัน คณะกรรมการการเลือกต้ัง
ไดประกาศผลรับรองการเลือกต้ังนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ    เม่ือ
วันท่ี 23 สิงหาคม 2565  นายอิทธิพร บุญประคอง  ประธานกรรมการการ
เลือกต้ัง 
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1.3  ขอเชิญรวมกิจกรรมตอนรับนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ในวันพุธท่ี 31 สิงหาคม  2565  เวลา 06.30 น. เปนตนไป ณ  
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยมีกําหนดการจัดกิจกรรม ดังน้ี 
เวลา 06.30 น. พิธีสักการะศาลพระภูมิ ณ ศาลพระภูมิ อบจ.กาฬสินธุ 
เวลา 07.30 น. พิธีทําบุญตักบาตรและเล้ียงพระ ณ หองประชุมแพรวา ช้ัน 5 
เวลา  10.30 น.  พิธีกลาวตอนรับ ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ 
เวลา 12.00 น. บุคลากรรวมรับประทานอาหาร ณ บริเวณลาดจอดรถ                     
หลังกองชาง  

การแตงกาย  ชุดผาไทยหรือชุดสุภาพ ขอเชิญทานสมาชิกสภาทุกทาน 
เขารวมตอนรับนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตามวันเวลาและสถานท่ี
ดังกลาวดวยนะครับ 
  

ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
- สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งท่ี  6 ประจําป  2565   

    วันอังคารที่  23  สิงหาคม  2565 
และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานปลัด  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทุกทาน   
และหัวหนาสวนราชการทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอรองคํา  ในฐานะคณะกรรมการ
ไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัย
สามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  6  ประจําป  2565  วันอังคารท่ี   23   สิงหาคม  
2565  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  29  สิงหาคม  
2565 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุม
ดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุม
ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุม
กระทําไดตามมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคํารายงานประชุมสภา   
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  6  ประจําป  2565   
    วันอังคารท่ี  23  สิงหาคม  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม  
    ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

- สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  6  ประจําป  2565   
วันอังคารที่  23  สิงหาคม  2565 
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ระเบียบวาระที่ 3   ญัตติ 

3.1 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2565  
รวมเปนเงิน  3,485,000 บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(ปลัด อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  
รักษาราชการแทน  ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ)  รายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ. 2565  ไปแลวน้ัน  

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565  กองพัสดุและทรัพยสิน แผนงานงบกลาง งบ
กลาง เงินสํารองจาย จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 3,485,000  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทําให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม เชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขตอําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ผมขออภิปรายในการ
โอนไปต้ังเปนรายการใหมนะครับในสวนของโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก บานดงพะยอมหมู 8 ตําบลหวยโพธ์ิ บานนาแกหมู 8 ตําบลหลุบ อําเภอ
เมืองกาฬสินธุ ทานประธานครับ ในสํานวนตรงน้ี เปนสํานวนมาจากตําบลหวยโพธ์ิ 
ทานขอใชสํานวนน้ีเพ่ือขอใชงบประมาณกอน เพ่ือขอความสนับสนุนขององคการ
บริหารสวนจังหวัด แตวาในรอบตอมาท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดไดรับหนังสือ
ของบสนับสนุนของบประมาณจากเทศบาลตําบลหลุบใชสํานวนวาขอกอสรางถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กบานกลางดง ตําบลหวยโพธ์ิ ถึงบานดงนาแก บานดอนสงวน 
ตําบลหลุบ ทานประธานครับ ถนนเสนน้ีเปนถนนเสนเดียวกันครับ แตวาเขต
รับผิดชอบ 2 เขต เทศบาลตําบล คือตําบลหวยโพธ์ิ และตําบลหลุบ รอบน้ีจะเขา
ในสวนของเทศบาลตําบลหลุบ ทานเลยใชสํานวนลักษณะอยางน้ีครับทาน
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ประธานสภา จริง  ๆแลวคือถนนเสนเดียวกัน เสนตอกัน เสนเดียวกันนะครับทาน
ประธาน ผมอภิปรายเพ่ือใหเขาใจวาจริง  ๆแลวมันคือถนนเสนเดียวกัน แตเขต
รับผิดชอบเปนของแตละเขตเทศบาลตําบล ทานประธานก็เลยไดอภิปรายใหทาน
ประธานไดเขาใจ วาจริง  ๆแลวเปนถนนเสนเดียวกันครับ แลวก็มีความเดือดรอน
อยางมากทานประธาน เพราะวาเปนถนนเสนสัญจรไปมาเปนถนนท่ีขนขาวเปลือก 
เทศบาลตําบลหลุบ และตําบลหวยโพธ์ิ ครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ นะครับ ก็คงจะเปนถนนเสนเดียวกันนะครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม เชิญครับ 

ถาไมมีนะครับผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุม
ครับ  

 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิก 
(นายสุนันท โคตะวินนท)  อยูในท่ีประชุมสภาแหงน้ีรวมท้ังทานประธานนะครับ 21 ทานครับ  

ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   - 21 เสียงนะครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
    - 20 เสียงนะครับ  
    - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
    - ไมมี 
    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
    - ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมีมติเห็นชอบ 

ตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 
 

3.2 เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ. 2565  เปนเงิน  499,000 บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(ปลัด อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  
รักษาราชการแทน  ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ)  รายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ. 2565  ไปแลวน้ัน  

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี  ขออนุมัติแกไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565  กองชาง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา
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งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คากอสรางส่ิงสาธารณูปการ จํานวน 
1 รายการ เปนเงิน 499,000  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาว           
เปนไปโดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติแกไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม เชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  เม่ือไมมีทานสมาชิกจะอภิปรายผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ  
 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิก 
(นายสุนันท โคตะวินนท)  อยูในท่ีประชุมสภาแหงน้ีรวมท้ังทานประธานนะครับ 21 ทานครับ  

ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  - 20 เสียงนะครับ  
    - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
    - ไมมี 
    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
    - ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมีมติเห็นชอบ 

ตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 
 

3.3 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2565  
ตั้งจายเปนรายการใหม  รวมเปนเงิน  46,600 บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(ปลัด อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  
รักษาราชการแทน  ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ)  รายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ. 2565  ไปแลวน้ัน  

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
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ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2565  กองสวัสดิการสังคม แผนงานสังคมสงเคราะห 
งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห งบดําเนินงาน คาใชจาย รายจาย
เก่ียวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจาย งบรายจายอ่ืน  ๆจํานวน 
1 รายการ เปนเงิน 46,600  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทําให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม เชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) ถาไมมีนะครับผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุม

ครับ  
 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิก 
(นายสุนันท โคตะวินนท)  อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวย 21 ทานครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  - 20 เสียงครับ 
    - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
    - ไมมีนะครับ 
    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
    - ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมีมตเิห็นชอบตามญัตติ 

  ที่ทานนายกเสนอนะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอื่น ๆ  
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ เชิญทานวิรมณศักด์ิ เชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
   
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงคธิเบศร  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  

จากนาคู ผมอยากจะเรียนถามกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรมท่ีทานประธาน 
ท่ีทานประธานเคารพธงชาติ และก็พระฉายาลักษณ 2 คร้ังนะครับ ผมยากถามให
ทําใหถูกตองวาคร้ังเดียวหรือสองคร้ัง เพราะวาเผ่ือแขกบานแขกเมืองมาแลวเห็น
ความถูกตองวามันถูกระเบียบน้ีก่ีคร้ังนะครับ ทานประธานเคารพธงชาติคร้ังหน่ึงก็
สัญลักษณ 1 คร้ัง เปน 2 คร้ัง คําตอบท่ีถูกตองใหผมหนอยครับ ขอบคุณครับ  
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ประธานสภาฯ   ครับเชิญทานเลขาครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   
 
 นายสุนันท  โคตะวินนท  ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ การถวายความคํานับ ในการประชุม 
(เลขานุการสภาฯ)  ตาง  ๆโดยหลักสากลนะครับ ก็จะไหว 1 คร้ังนะครับ หรือกรณีท่ีมีโตะสําหรับไหว  

ก็น่ังลงกราบปกตินะครับ เสร็จแลวก็คํานับเพียงคร้ังเดียวครับ โดยหันหนาไปทาง
พระบรมฉายาลักษณครับ ประมาณน้ีนะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทานวิรมณศักด์ิ พอท่ีจะเขาใจแลวนะครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงคธิเบศร  ครับขอบคุณทานประธานนะครับ เผ่ือเรามีประชุมรวมกับเขตอ่ืน แลวคนขางนอก 

มาเห็น เราจะเชยหรือเปลาก็ไมรู ก็ตอเน่ืองนะครับทานประธานครับ คือวา
งบประมาณใหม ป 2566 ขออนุญาต ท่ีจะข้ึนแลวก็ขอพูดนิดเดียว ครับ ผมเปน
หวงพ่ีนองประชาชนก่ียวกับถนนถายโอน ครับงบอุดหนุนพิเศษ งบตาง  ๆท่ีจะลง
ไดก็ขอใหลง ถนนถายโอนใหมากหนอยนะครับ วาเปนหนาเปนตาของจังหวัด
กาฬสินธุ นะครับ อยางของผมถนนถายโอน 2 เสน 4-5 กิโลเมตร เปน ส.อบจ. 
มา 16 ป ยังไมเสร็จเลยครับ ก็เปนหวงมาก ก็อยากจะใหมันสําเร็จ เพราะวาถนน
สายกลาง คนสัญจรไปมาเยอะนะครับ แตวาก็ไมคอยสําเร็จนะครับ มีแค 4 
กิโลเมตร 8 กิโลเมตร ก็ยังเหมือนเดิมครับ กระทอนกระแทน ลาดยางบาง 
คอนกรีตบาง ผมวาสีสันดีนะครับ เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ หรือวาเงินอะไรก็ขอใหลง
งบกลางหนอยก็จะเปนผลดี ขอบคุณครับทานประธาน ท่ีใหโอกาสทานเลขาได
ช้ีแจงการทําความเคารพครับ ขอบคุณครับทาน 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวิรมณนะครับท่ีใหความสําคัญกับการทําความเคารพ ประธานก็ไดทํา
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  การไหว 1 คร้ัง และก็ทําความเคารพพระฉายาลักษณ แลวก็เขาน่ัง ก็ตามท่ีทาน 

เลขานุการสภาไดบอกไปแลวนะครับ สวนท่ีเปนหวงพ่ีนองประชาชน ก็ยินดีดวย 
นะครับ ท่ีตอนน้ีเราจะไดนายกเขามาปฏิบัติหนาท่ี ทานวิรมณศักด์ิ ก็ไดนําเสนอตอ
ทานนายกในลําดับข้ันตอไปนะครับ เพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน มีทาน
สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ   เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ 
ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อําเภอเมืองครับ ทาน 

ประธานครับเหลือเวลาไมก่ีวันก็จะส้ินปงบประมาณแลว ถานับเปนวันก็ประมาณ 
30 วัน ทานประธานครับส่ิงท่ีผมยังติดใจอยูวาผมไมทราบวาทานท่ีทําหนาท่ีแทน
นายก ทานจะมีขอมูลในการตอบหรือไม แลวอยูในวาระอ่ืน  ๆทานจะตอบก็ได ไม
ตอบก็ได แตวาถาทานไมตอบ ผมจะเขียนคําถามทานประธาน  ถาทานตอบผมก็ไม
เขียน ไมใชคําขูครับ  ทานประธานครับ ผมยังติดใจอยูวา งบประมาณของ อบจ. 
ปงบประมาณ 2565 เราไดอนุมัติ งบประมาณไปแลวหลายโครงการ แลวผมมีขอ
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สงสัยอยางเชนโครงการจัดซ้ือรถเจาะนํ้าบาดาล มันไปถึงไหนแลวอยางไร แลวทาน
จะกันเงินอีกหรือไม หรือกันไมไดแลว หรือจะตกแลว เปนโครงการท่ี เด๋ียวเขา
หนาแลง ก็รู ทานประธานครับ มันมีความจําเปนจริง  ๆทานประธาน ผมก็เลยไม
ทราบวาทานประธาน และทานนายกผูทําหนาท่ีนายก ทานจะทําอยางไร ถาเกิดวา
แลงจริง  ๆ มา รถเจาะบาดาลจะต้ังงบประมาณไวแลว ทานประธาน ผมไมรูวาเขา
ไปถึงไหนแลว อันน้ีโครงการท่ี 1 แลวยังมีอีกหลายโครงการครับทานประธานท่ียัง
ไมไดดําเนินการ จัดซ้ือจัดจางใหแลวเสร็จ แลวเหลือเวลาอีกไมก่ีวันไมก่ีเดือน ก็จะ
หมดแลวทานจะขอกันเงินไหม แลวจะกันก่ีโครงการ กันยอดเทาไหร ก่ีเปอรเซ็นต
ครับทานประธาน ถาทานตอบไดใหตอบเลยครับทานประธาน ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ เชิญทานสุรพงษครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมสุรพงษ พลซ่ือ ก็คงจะประเด็นคลาย  ๆ

กัน เพราะวาเราเปนท่ีทราบกันดีอยูแลววาหลังจากทานนายกคนแรก หยุดปฏิบัติ
หนาท่ี ทานปลัดก็รักษาการมาโดยตลอด ก็ถือวาทานปลัดน้ันเปนนายกคนท่ี 2 พอ
วันท่ีผมจําไมไดวันเลือกต้ัง ก็ไดนายกคนใหม ก็ถือวามีนายกอยู 3 ทาน ส่ิงท่ีผมจะ
ถามทานประธานก็คือวา ในชวงนายกคนแรกดํารงตําแหนงแลวถึงวันยุติปฏิบัติ
หนาท่ี แลวนายกทานท่ี 2 ก็คือทานปลัดรักษาการ คราวน้ีประเด็นนายกทานท่ี 3 
ท่ีจะเขามารับหนาท่ีตรงน้ี โดยสภาอันทรงเกียรติตรงน้ี นาจะทราบนาจะรูดวยกันก็
คือในปงบประมาณ พ.ศ. 2565 น้ันไดดําเนินโครงการไปก่ีโครงการ แลวโครงการ
ท่ีถายโอนเกิน 500,000 บาท ไปอยูในประเภทการจัดซ้ือจัดจาง เกิน 500,000  
บาท เปนงบอุดหนุนไมวาจะเปนเงินรายไดของ อบจ. ของเราเองหรือวาประเภท
เงินอุดหนุนของสวนกลางมา เหลือก่ีโครงการ แลวประเภทซ้ือเคร่ืองจักร เคร่ืองไม 
เคร่ืองมือ ของ อบจ. เรายังเหลืออะไรบาง เพราะฉะน้ันไมวาจะเปนเราต้ังซ้ือเคร่ือง
แท็ปเล็ตไว ตอนน้ีเดือนกันยายนแลว แสดงวาเราต้ังงบประมาณซ้ือเคร่ืองจักรน้ัน 
ซ้ืออุปกรณแท็ปเล็ตน้ัน ใชขามป เราก็พูดมาตลอดวาแท็ปเล็ตน้ัน เราจะทําเพ่ือให
การส่ือสารของอบจ. เราซ่ึงเปนองคกรใหญ ของทองถ่ินท้ังจังหวัด แตเราก็ไม
สามารถทําตามเจตนารมณ ใหสัมฤทธ์ิผล ตามวัตถุประสงคได เพราะฉะน้ันในสวน
ของแท็ปเล็ตน้ัน ผมอยากเสนอนะครับถาเปนไปไดทานนายกใหมยังไมมาแตผมนํา
เรียนทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติวาถาอยางน้ันก็ไมตองซ้ือครับ โอนไปทําส่ิงท่ีมี
ประโยชนใหกับพ่ีนองประชาชนจะเกิดประโยชนมากกวา เพราะเราไมไดใช เพราะ
วาระเราก็เหลือแคปกวาเพราะฉะน้ันคอมพิวเตอรก็ตกรุนแลว เพราะฉะน้ันก็โอน
ครับ อันน้ีทานปลัดครับ เด๋ียวผมจะต้ังกระทูถามทานนายกท่ีผมอภิปรายไปคร้ังน้ัน 
เพ่ือทานจะไดเตรียมขอมูลท่ีจะเขามาตอบในฐานะประจวบเหมาะกับทานนายกคน
ใหม เขามาดํารงตําแหนงดวยก็จะไดเปนท่ีทราบกันดวย ท้ังฝายผูบริหารและฝาย
สภาอันทรงเกียรติแหงน้ี จะไดทราบสถานะทางการเงินของ อบจ. เรา อยาง
ถูกตองท่ีเราจะรวมงานกับนายกคนท่ี 3 ในวาระ 4 ป แตผมสมาชิกสภาอันทรง
เกียรติแหงน้ี 30 ทานตรงน้ี ยังเหลืออีกประมาณ 2 ปเศษ เพราะฉะน้ันส่ิงท่ีจะ
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นําไปช้ีแจงตอพ่ีนองประชาชน หรือวาจะจัดสรรงบประมาณใหเกิดประโยชนสูงสุด 
ตอพ่ีนองประชาชนน้ัน จะตองมีขอมูลไปบอก ไปแจง ตอพ่ีนองประชาชน ก็ฝาก
ทานนายกคนท่ี 2 นะครับ ในวาระท่ีทานรักษาการและอยางนอย  ๆทานรักษาการ
ทานจะไดสงไม สงขอมูล ตอใหกับทานนายกคนท่ี 3 เปนลายลักษณอักษร 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ครับ เชิญครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง สมาชิกกมลาไสยเขต 1 พอดี

บางทานสงสัยท่ีทานประธานไดแจงใหท่ีประชุมทราบวาวันพรุงน้ีน้ันทานนายกจะ
มาปฏิบัติหนาท่ีและทํากิจกรรมตาง  ๆแตเวลา 06.30 น. น้ัน ทานก็ไดเชิญทาน
สมาชิกสภามารวมแลว แตอีกเร่ืองหน่ึงท่ีทานสมาชิกสภายังสงสัยอยูวาทานนายก
น้ันจะมาปฏิบัติงานและมาแถลงนโยบายในวันท่ีเทาไหรหรือในการประชุมคร้ังไหน
ขอใหทานประธานแจงใหท่ีประชุมทราบดวยครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานประสิทธ์ินะครับ ผมไดแจงไปในวาระท่ี 1 เร่ืองแจงใหทราบแลว      
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  นะครับ วันท่ี 2 กันยายน 2565 นะครับ เวลา 13.30 น. ครับ นะครับ                  

ทานประสิทธ์ิ ครับ ขอบคุณนะครับ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ และทานสุรพงษนะ
ครับท่ีเปนหวงพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ เร่ืองโครงการและงบประมาณนะครับ ท่ี
สงสัยและอยากสอบถามทางคณะผูบริหารนะครับวางบประมาณของปน้ีของเราท่ี
อนุมัติและก็ใชไปแลวก่ีโครงการนะครับ และท่ีเหลือยังเหลืออยูอีกก่ีโครงการและ
จะสามารถทําไดเม่ือไหร นะครับก็อยากใหทานปลัด รักษาราชการแทนทานนายก 
ขอสงสัยของทานสมาชิกสภาดวยครับ เชิญทานนายกครับ   

  
นางเพ็ญศรี  แสงดารา เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภา 
(ปลัด อบจ.กาฬสินธุ  ผูทรงเกียรติ ทุกทาน ขอสอบถามท่ีทางทานผูทรงเกียรติ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รักษาราชการแทน เขตอําเภอเมือง และทานสมาชิกผูทรงเกียรติเขตอําเภอกุฉินารายณ ไดต้ังขอ 

นายก อบจ.กาฬสินธุ) สอบถามและก็เปนหวงในการดําเนินโครงการตามขอบัญญัติขององคการบริหาร
สวนจังหวัด ซ่ึงเปนงบในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง สําหรับโครงการท่ี
ไดดําเนินการจัดซ้ือรถขุดเจาะบาดาล โครงการน้ีไดลงนามในสัญญาไปแลว ซ่ึงอยู
ในระหวางการบริหารสัญญา นะคะ คาดวานาจะดําเนินการเบิกจายไดภายใน
กันยายน น้ี แตถาไมสามารถดําเนินการไดก็คงจะเปนการกันเงิน โดยมีหน้ีผูกพัน
นะคะ สวนโครงการอ่ืนซ่ึงเปนโครงการท่ียังไมไดดําเนินการ ในการจัดซ้ือจัดจาง 
ซ่ึงเปนในงบพัฒนาในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสรางตาง  ๆก็เน่ืองจากวาท่ีผานมามี
ภาระท่ีจะตองดําเนินการจัดการเลือกต้ังนายกองคการบริหารสวนจังหวัด เงินท่ีเขา
มาในชวงน้ัน ก็จะไปใชจายในการเลือกต้ังนะคะ แตก็หลังพอจากน้ีก็ประจวบ
เหมาะกับการท่ีทาง กกต. ไดรับรองผลการเลือกต้ังแลว และก็ทานนายกก็จะเขา
แถลงนโยบายในวันศุกรท่ี 2 กันยายนน้ีนะคะ และก็จะสามารถปฏิบัติงานได ก็
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โครงการท่ีเหลือท้ังหมดก็จะสามารถท่ีจะดําเนินการลงนามในสัญญา แตโครงการ
ไหนท่ีไมสามารถท่ีจะดําเนินการตามสัญญาไดก็จะใชอํานาจสภาในการขออนุมัติ
กันเงิน ตอไปคะ สวนรายการไหนบางท่ีไดดําเนินการไปแลว หรือยังไมได
ดําเนินการก็ขออนุญาตใหทางทานไดต้ังเปนกระทูขอสอบถาม เน่ืองจากวา
รายละเอียดรูสึกวาจะมีหลายโครงการคะทานขอนําเรียนเบ้ืองตนคะ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกนะครับ ท่ีไดตอบขอสงสัยของทานสมาชิก มีทานสมาชิกสภา 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ ทานวรากรณ ภูอาภรณครับเชิญครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานรักษาราชการแทนทานนายกองคการบริหารสวน

จังหวัด ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูเขารวมประชุมท่ีเคารพทุกทาน 
กระผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 3 
อําเภอยางตลาด ทานประธานครับ สืบเน่ืองจากหลายเดือนท่ีผานมา เราทราบวา
เปนฤดูฝนท่ีผมจะนําเรียนก็คือตอนน้ีสภาพ้ืนท่ีถนนในอําเภอยางตลาดหรือวา
หลายสายทางในจังหวัดกาฬสินธุ ผมเช่ือวาเขตทานประธานสภาก็คงจะไมตางกัน 
ซ่ึงเปนถนนลูกรัง พอดีฝนตกมาทําใหเกิดนํ้าเซาะ นํ้ากัดกรอน ทําใหถนนมันชํารุด 
ซ่ึงเปนอุปสรรคในการคมนาคมสัญจร ของพ่ีนอง โดยเฉพาะพ่ีนองเกษตรกรท่ี
นําไปสูพ้ืนท่ีทําการเกษตร ท่ีผมเรียนทานประธานก็อยากจะทราบวาตอนน้ี
เคร่ืองจักร โดยเฉพาะรถปรับเกรด หรือรถเกรดเดอรของเราสามารถท่ีจะลงไป
บรรเทาความเดือดรอนใหพ่ีนองในพ้ืนท่ีท่ีไดรับผลกระทบในจังหวัดของเราไดมี
ศักยภาพมากนอยเพียงใดแตกอนเราเคยนําเรียนปญหาแลวก็ประสานกับทองถ่ิน
ไมวาจะเปนเทศบาลหรืออบต. ใหเขาทําเร่ืองแลวก็แนบภาพถายขอขอความ
อนุเคราะห เคร่ืองจักรกล ลงไปชวยเหลือ แตตอนน้ีผมมีแนวคิดวา เราซ่ึงเปน
ตัวแทนของพ่ีนองประชาชนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เม่ือ
เราไปเจอสภาพปญหา เราสามารถนําเรียนกับทานผูบริหารกับองคกรของเราได
โดยตรงหรือไม สอบจ. ในพ้ืนท่ีเม่ือไปพบปญหาเราอาสาเขามาแลวเราไปเจอ
ปญหาในพ้ืนท่ีของตัวเองวาพ่ีนองเดือดรอนอยางน้ันอยางน้ี เราสามารถทําหนังสือ
แลวสงไปหาทานผูบริหาร ใหผูบริหารตัดสินใจ อนุมัติงบประมาณและก็นํา
เคร่ืองจักรไปชวยเหลือพ่ีนองโดยตรงโดยไมใหเทศบาลหรือ อบต. ทําหนังสือเขามา 
เพราะวาผมเช่ือวาศักยภาพของ อบต. บางคร้ัง หนวยงาน อบต. บางแหง 
งบประมาณท่ีจะไปแกไขปญหาของพ่ีนอง ไมวาจะเปนหรือวารองระบายนํ้ามันอุด
ตัน ยกตัวอยางมาเทาน้ีเขาก็ลําบากครับ ทานประธานงบประมาณเล็กนอย แตเรา
องคกรใหญระดับจังหวัด เขาก็มีตัวแทนซ่ึงเปนพวกเรา เปนสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัด เม่ือเราไปพบปญหาในพ้ืนท่ีเราสามารถนําปญหาเหลาน้ันแจง
กับทานผูบริหารหนวยงานของเรา อบจ. แลวให อบจ. ทานนายก หรือวาทานปลัด 
ซ่ึงมีอํานาจอยูในขณะน้ีไมตองใหเขาทําหนังสือเขามาหรอก เม่ือเรารายงานสภาพ
ปญหาใหพ้ืนท่ี ทานสามารถจะอนุมัติงบประมาณเคร่ืองจักรลงไปแกไขปญหาใหกับ
พ่ีนองในพ้ืนท่ีโดยตรง โดยไมตองใหเขาออกคาเบ้ียเล้ียง คานํ้ามันสมทบมา ขนาด
เลือกต้ังยังเลือกต้ัง 2 ปคร้ัง งบประมาณ 30 กวาลานยังทําได งบประมาณจะไป
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แกไขพ่ีนองในพ้ืนท่ีเล็ก  ๆนอย  ๆถนนหนทางท่ีมันชํารุดไมเกิน 2-3 กิโลเมตร ผม
ไมเช่ือวาศักยภาพของ อบจ. เราไมสามารถท่ีจะกระทําได เพราะฉะน้ันผมนําเรียน
ทานประธานวาใหทานผูบริหารนําไปพิจารณาดวยวาใหตัวแทนของเราน่ีแหละทํา
หนังสือใหทานนายกใหทานผูอํานวยการกองชางพิจารณาใหเอาเคร่ืองจักรออกไป
ชวยเหลือพ่ีนอง ย่ิงตอนน้ีเห็นภาพขาวจากส่ือสารมวลชนวาทานนายกลงไปดูพ้ืน
ท่ีวาท่ีทานนายก หรือวาทานนายกน่ีแหละ ทานเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก        
ใหม  ๆไฟแรง ลงไปชวยพ่ีนองท่ีไดรับผลกระทบเร่ืองนํ้าทวมในเขตอําเภอฆองชัย 
นําเคร่ืองจักรไปร้ือวัชพืช หรือวาเคร่ืองสูบนํ้า ไปผลักดันงบประมาณ ไมใหนํ้าทวม
น่ีเราอนุมัติงบประมาณเร็ว ตัดสินใจเร็ว เพราะฉะน้ันผมนําเรียนปญหาวาพ้ืนท่ี ใน
พ้ืนท่ีของกระผมประสบปญหา ถนนชํารุด อยากไดเคร่ืองปรับเกรดไปปรับผิว
จราจรใหพ่ีนองของกระผมสามารถลงไปสูไรสูนามีความสะดวกสะบาย 
เพราะฉะน้ันนําเรียนทานประธานผานไปยังทานผูบริหารชวยตัดสินใจดวยครับ 
ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวรากรณ นะครับท่ีเปนหวงเปนใยในความเดือดรอนของประชาชน  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  ก็อยากใหการแกไขใหกับพ่ีนองประชาชนโดยเรงดวนนะครับ ก็คงจะถาหาก 

ทานนายกทานจะตอบไดก็คงจะตอบนะครับในวาระเร่ืองอ่ืน  ๆแลวทานไมตอบ   
ก็คงไมเปนอะไร แตถาทานวรากรณ ยังติดใจก็คงตองทํากระทูนะครับ สอบถาม
ข้ึนมาไดนะครับทานวรากรณครับ ทานนายกทานมีความรักกับพ่ีนองประชาชน
ครับเชิญทานนายกครับ 

 
นางเพ็ญศรี แสงดารา  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติตอบขอสอบถาม 
(ปลัด อบจ.กส. รักษาราชการ ของทานสมาชิกผูทรงเกียรติเขตอําเภอยางตลาดนะคะ ตามท่ีทานไดออกพ้ืนท่ี 
แทนนายก อบจ.กส.)  รับทราบปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนนะคะ ในเร่ืองท่ีจะขอใช 

เคร่ืองจักรกลขององคการบริหารสวนจังหวัด เพ่ือท่ีจะไปแกปญหาความเดือดรอน
นะคะ ก็คือเคร่ืองจักรกลปจจุบันน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเองซ่ึง     
กองชางก็มีแผนในการดําเนินการออกชวยเหลือประชาชนอยูแลว แตในขณะท่ี      
เกิดอุทกภัยเน่ืองจากวาเขาชวงฤดูฝนนะคะ ถาถนนเกิดความเสียหายในจุดไหน   
ก็สามารถรายงานถึงทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดไดนะคะซ่ึงทานจะได 
นายกเองก็จะไดส่ังทางกองชางออกไปสํารวจแลวก็ตรวจสอบความเสียหายแลวก็
ใหความชวยเหลือนะคะทานคะ สวนในกรณีซ่ึงทางองคการบริหารสวนตําบล หรือ
เทศบาลตาง  ๆอันน้ันก็จะอยูในเขตอยูในถนนในความรับผิดชอบของทางองคการ
บริหารสวนตําบลหรือเทศบาลดังน้ันจะตองไดรับหนังสือรองขอ ซ่ึงถาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเองจะเขาไปดําเนินการเลย ก็จะกลายเปนวาเราไป ไม
อยูในอํานาจหนาท่ีเพราะฉะน้ัน ก็จะใหทางน้ันเปนทางองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
อ่ืนเปนคนรองขอมาคะ ก็จะไดออกไปดําเนินการนะคะ ก็คือสรุปแลวก็คือบางที  
ถา อบจ. จะลงไปเลยปรากฏวาเปนถนนรับผิดชอบของเขาคะเราเขาไปไมได แตถา
เปนหนังสือเขาแจงรองขอมาองคการบริหารสวนจังหวัดก็จะสามารถดําเนินไดคะ 
ซ่ึงท่ีผานมาทุกวันน้ีก็จะทางกองชางเองก็ เอานําเคร่ืองจักรออกตลอดไมวาจะเปน
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แถวยางตลาดแถวรอบบริเวณดงระแนง ไมวาจะเปน ปภ. หรือวานายกองคการ
บริหารสวนตําบลแถวบัวบานแถวน้ันก็จะรองขอมาในการท่ีจะไปทําทางนํ้าทาง
อะไรนะคะ ก็องคการบริหารสวนจังหวัดเองก็จะ ก็ชวยเหลืออยูตลอดคะขอบคุณ
คะ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานวรากรณ ภูอาภรณ เชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ  ครับทานประธานผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ครับทานประธานครับ ตองขอบพระคุณทานนายก 
ท่ีกรุณาลุกข้ึนช้ีแจงรายละเอียด ผมทราบดีครับผมทําหนาท่ีสมาชิกมาต้ังแต 
2547 โดยธรรมเนียมเราตองใหทองถ่ินเขารองขอทําหนังสือเขามา แตในฐานะท่ี
เราเปนตัวแทนเราไปพบปญหาคือวิธีปฏิบัติทราบดีจะตองให อบต. เทศบาล เปนผู
รองขอเขามาแตวาเราไปพบปญหาเราอยากทํา อยากแกปญหาอยางเรงดวน คือ
เราขอใหทานผูบริหารทราบดีวาเขตพ้ืนท่ีกาฬสินธุเราสามารถทําไดบางเร่ืองเราก็
ไมสามารถทําไดโดยตรง เราตองใหทองถ่ินเขารองขอเขามาประสานเขามา แตเพ่ือ
ความรวดเร็ว เพ่ือความแกปญหาใหทันท่ัวที แกปญหาเฉพาะหนาใหพ่ีนอง
ประชาชนบางคร้ัง อบต. เขาก็ติดขัดเร่ืองงบประมาณ ท่ีประเด็นท่ีผมพยายามจะ
ช้ีใหเห็นวา ในเร่ืองของงบประมาณบางคร้ัง เขาไมสะดวกท่ีจะสนับสนุน อุดหนุน
สมทบเขามา คือจุดน้ัน เราเกิดเปนปญหาอยางน้ัน ผมในฐานะสมาชิกเปนตัวแทน
ของพ่ีนองประชาชน นําภาพถาย หรือวานําหลักฐาน   ตาง  ๆท่ีมันเกิดข้ึนจริงมา
นําเรียนตอผูบริหารของเรา ผูบริหารเราจะสามารถอนุมัติงบประมาณเรงดวนไป
แกไขปญหาใหพ่ีนองโดยเราจะประสานไมวาจะประสานทางโทรศัพท หรือ
ประสานเคร่ืองมือส่ือสารอะไรก็แลวแต ทานนายก อบต. ทานนายกเทศบาล พอดี
ไดรับการรองขอจากตัวแทนของพ่ีนองประชาชน โดยเฉพาะของสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดน่ีเหละ ไปเจอสภาพปญหาในพ้ืนท่ีอยากใหเขาไปแกไข 
พอดี อบจ. ก็มีเคร่ืองจักรมีงบประมาณท่ีจะสนับสนุนแกปญหาใหพ่ีนอง อยากให
ผูบริหารของเราตัดสินใจ แกปญหาใหพ่ีนองโดยฉับพลัน ทราบดีวาแผนการ
ปฏิบัติงานท่ีเราต้ังงบประมาณไวแตละป โดยเฉพาะ สจ. แตละเขต สนับสนุน
เคร่ืองปรับ เคร่ืองจักรปรับเกรดผิวจราจรเพียงแคสามสิบกิโลเมตร มันไมท่ัวหรอก
ครับ แกปญหาพ่ีนองไมท่ัวถึงบางคร้ังเกิดปญหามากกวาสามสิบกิโลเมตร แตดวย
ขอจํากัดดานงบประมาณเราก็สามารถแกปญหาใหพ่ีนองไดเพียงแคสามสิบ
กิโลเมตร อยากใหผูบริหารคิดใหมแลวก็ทําใหม บางคร้ังเราตองทํางานเชิงรุก ไมใช
จะต้ังรับอยางเดียวครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานนายกครับเชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นางเพ็ญศรี แสงดารา  เรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกผูทรงเกียรตินะคะ กอนอ่ืนก็ตอง 
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(ปลัด อบจ.กส. รักษาราชการ ขอขอบพระคุณทานสมาชิกผูทรงเกียรติเขตอําเภอยางตลาดมากนะคะท่ี  
แทนนายก อบจ.กส.)  ทานไดเปนหวงในการสัญจรไปมาของพ่ีนองประชาชนนะคะในประเด็น 

ซ่ึงถนนไดรับความเสียหายเดือดรอนนะคะ ก็จะขออนุญาตใหทางกองชางนะคะ  
ไดนําเรียนช้ีแจงในประเด็นตรงน้ีดวยคะขออนุญาตคะ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญครับกองชางครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นายสุวิทย กุสมพงษ  ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ  
(หัวหนาฝายเครื่องจักรกล ทานปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ กระผมนายสุวิทย  
รักษาการแทน ผอ.กองชาง) กุสมพงษนะครับ รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชางนะครับ ในสวนน้ี 

ก็ขอช้ีแจงในสวนของทางทานสมาชิกทางอําเภอยางตลาดนะครับ ทานไดสอบถาม
วาจะชวยเหลือไดไหม จริง  ๆแลวงบประมาณประจําปในการชวยเหลือราษฎร    
ท่ีประสบปญหาดานสาธารณูปโภคนะครับ กองชางก็มีแผนประจําปอยูแลวเร่ืองรถ
เกรดเร่ืองรถขุดนะครับ แตในบางสวนตามท่ีทานปลัดช้ีแจงไปแลวบางสวนวา ไดมี
การสนับสนุนของทางทองถ่ินน้ันก็คือ ถาเปนสวนของ อบจ. รับผิดชอบจริง  ๆเชน
ถนนถายโอนตามภารกิจ กองชางก็ไดสงเคร่ืองจักรกลไปปฏิบัติหนาท่ีเปนประจํา
อยูแลวตลอดส้ินปงบประมาณนะครับ แตในสวนความจําเปนเรงดวนอยางเชนทาน
สมาชิกไดเสนอมาคือถาเปนสวนของในพ้ืนท่ีจริง  ๆแลวน่ี อยางทานปลัดเรียน   
นะครับวาเราไมสามารถเขาไปดําเนินการไดโดยตรงเพราะบางทีพ้ืนท่ีตรงน้ันมัน
เปนพ้ืนท่ีท่ีรับผิดชอบในเร่ืองงบประมาณของทองถ่ินเขาอยูแลวนะครับ เราก็ไม
กลากาวลวงเขาไป แตถาเปนเสนทางหลักประจําอยางเชน ทอระบายนํ้าขาดบล็อก
คอนเวิรสขาดราษฎรสัญจรไปมาไมไดในสวนน้ี ถาเรงดวนจริง  ๆสามารถขอมาท่ี 
อบจ. ไดนะครับ  อบจ. จะพิจารณาอีกทีหน่ึง ผูบริหารเปนคนอนุมัติวาจะ
ดําเนินการอยางไรในสวนน้ีนะครับถาเดือดรอนจริง  ๆถาเปนเล็ก  ๆนอย  ๆแบบ
ในทองถ่ินก็นาจะเปนของทองถ่ินเขานะครับในสวนน้ี ขอเรียนช้ีแจงเบ้ืองตนนะ
ครับผม 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทางกองชางนะครับ ทานวรากรณ ยังติดใจยังสงสัยไหมครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  เชิญทานวรากรณ นะครับ เชิญครับ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ อีกคร้ังครับทานประธาน คือเราอยาไปหลงประเด็นอะไรมากมาย คือความ

เดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ผมอยากใหทุกคนตระหนักวาสําคัญท่ีสุดเราท่ี
ทํางานทุกสวนน้ีเราก็กินเงินเดือนภาษีพ่ีนองประชาชน เม่ือพ่ีนองประชาชน
เดือดรอน จริงอยูแผนปรับเกรดแตละปผมยกตัวอยางผมปรับเกรดหนาหนาวกวา
จะถึงหนาฝนถนนมันชํารุดไปมากนอยเพียงใดเราลองคิดดู กวาจะถึงแผนปรับเกรด
ของผมอีกคร้ังหน่ึงถนนท่ีมันไมไดรับการแกไขผมนําเรียนช้ีแจงเบ้ืองตนวา
งบประมาณของ อบต. บางคร้ังมันก็จํากัดจํานวนเงิน หนาฝนมันไมไดเกิดตอนท่ี
เขามีเงิน หนาฝนมันสวนมากมันจะคอน  ๆไปปงบประมาณแลวครับทานประธาน 
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ทีน้ีท่ีบอกวาแผนปรับเกรดของเราออกทุกปแลวอันน้ีผม ผมไมขัดของแตบางคร้ัง
ปญหาเฉพาะหนามันก็ไมไดเลือกวามันอยูในชวงท่ีเราปฏิบัติตามแผนภารกิจของ
เราเพราะฉะน้ัน ท่ีผมนําเรียนน้ีอยากนําเรียนประเด็นวางบแกไขปญหาเรงดวน
ใหกับพ่ีนองประชาชน ถาเกิดอนุมัติได ถามันไมขัดตอระเบียบอะไรมากมาย ถาเอา
ระเบียบมาอางผมก็จะนําใหข้ึนมาช้ีแจงโดยนิติกรข้ึนมาช้ีแจงเลยวาการใช
งบประมาณมันรายระเอียดในขอระเบียบมันมีสวนไหนใชไดบาง สวนไหนผิด
ระเบียบ คือผมนําเรียนวาผมช้ีใหเห็นประเด็นวาถาเงินพ่ีนองผมเกิดปญหาเรงดวน
เฉพาะหนา ถาผมไปเจอปญหาในพ้ืนท่ีผมมานําเรียนใหทานผูบริหารจะขอ
สนับสนุนเคร่ืองจักรกลน้ี เขาไปแกปญหาของพ่ีนองของกระผม ทานจะสามารถ
อนุมัติไดทันทวงทีไดหรือไม อันน้ีเราเคยปฏิบัติให อบต.หรือเทศบาล เขาทํา
หนังสือเขามา แตพ่ีนองของกระผมบอกวาไมไดนะครับทานประธาน ไมไดครับทาน 
สจ. ปญหาน้ีพ่ีนองเดือดรอนมากอยากไดการแกไขอยางเรงดวน กวาจะไปประสาน 
อบต .หรือทองถ่ินเล็ก  ๆเขาก็อางวาติดขัดงบประมาณเพราะวาเราเคยบอกวาให 
อบต. หรือเทศบาลสมทบงบประมาณเขามา เพราะฉะน้ันเราเอาธรรมเนียมเกา  ๆ
เราอันไหนเล้ียงไดก็เล้ียง อยากใหคิดใหมทําใหมครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานนายกครับเชิญครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นางเพ็ญศรี แสงดารา  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรตินะคะ ก็ขออนุญาตเพ่ิมเติม 
(ปลัด อบจ.กส. รักษาราชการ ทางกองชางนะคะ ตามท่ีทานผูทรงเกียรติเขตอําเภอยางตลาด ก็เปนหวงในการ 
แทนนายก อบจ.กส.)  ดําเนินการของในการแกปญหาของฝายบริหารก็เกรงวาอาจจะไมทันทวงที 

ในการแกไขปญหาสถานการณ นะคะ ถากรณีซ่ึงเกิดกรณีซ่ึงฉุกเฉินจริง  ๆองคการ
บริหารสวนจังหวัดฝายบริหารเองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดก็จะมีงบกลางน้ี
คะสํารองจายท่ีจะสามารถดําเนินการได คะตัวน้ีสามารถดําเนินการไดทันทีนะคะ 
กรณีท่ีเกิดเหตุเกิดข้ึนนะคะ ถาทานไปเจอความเดือดรอนอะไร 
ท่ีมันเปนส่ิงท่ีวาพ่ีนองประชาชนน้ีไดรับความเดือดรอนจริง  ๆก็ตองแกไขโดย
ฉับพลันทานก็สามารถท่ีจะรายงานถึงนายกองคการบริหารสวนจังหวัดไดคะทาน
คะ ขอนําเรียนเบ้ืองตนคะทานคะ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับเชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อําเภอเมืองครับ ท่ีจริง 

วาจะพอทานประธาน ผมเห็นทานปลัดทุกคําถามมีคําตอบ ผมก็เลยอยากจะถาม
ครับทานประธาน แตกอนท่ีผมจะถามน้ี ขอประเด็นท่ีเพ่ือนสมาชิกไดรองขอวา   
จะมีเหตุดวนเหตุรายมีความเดือดรอนไปไว  ๆไดใหมดวน  ๆไดไหม ทําตามความ
ตองการของพ่ีนองประชาชนไดไหมมันตองเขาใจท้ังสองฝายทานประธานอยางแรก 
องคการบริหารสวนจังหวัดไมมีพ้ืนท่ีทานประธาน มีแตใชพ้ืนท่ีของคนอ่ืน แลวเรา
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จะไปดําเนินการโดยไมมีหลักฐานไมมีหนังสือรองขอมาน้ี ถาเกิดวาถนนเสนน้ันอยู
ในระยะเวลาประกันสัญญาของเทศบาลตําบล หรือตําบลน้ัน  ๆเปนเร่ืองทาน
ประธาน อันน้ีขอความเขาใจครับทานประธานเพ่ือน  ๆสมาชิกดวย บางคร้ังผมก็
เคยนํางบประมาณของ อบจ. รวมกับทานผูบริหารไปลง ทําถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กครับทานประธาน พ่ีนองเดือดรอนครับหาแสนบาท แตพอลงไปแลวน้ี 
เทศบาลตําบลบอกวาทาน สจ. กับนายก อบจ. เอามาทําไมผมจะไดโครงการอยู
เกาลาน ทานบอกวาอยางน้ัน หาวา อบจ. ไปลงกอนอันน้ีคือตัวอยางทานประธาน 
อยางนอย  ๆน้ีตองไดรับความเห็นชอบเห็นดวยจากเทศบาลน้ัน  ๆเปนเจาของ
พ้ืนท่ีไมไดขัดแยงกับเพ่ือนสมาชิกท่ีไดอภิปรายไปแลวเปนหนาท่ีของเพ่ือนสมาชิก
ตองรองขอตองบอกมีความเดือดรอนตองแจงเปนเร่ืองปกติทานประธาน ถึงวาตอง
รอบคอบหนอย อบจ. น้ี เด๋ียวจะเจอขอหา ไมใชหนาท่ีทานประธาน ไมใชหนาท่ี 
ทานประธานครับส่ิงท่ีผมอยากจะถาม โดยเฉพาะทานปลัดผมเห็นทานลุกข้ึนตอบ
ไดทุกคําถามครับทานประธานแสดงวา ในความคิดทานในสมองทานมีอยูแลวผมก็
เลยวาจะถามเอาสักสองขอก็แลวกันเพราะวาวันท่ีสองน้ี รางขอบัญญัติก็จะเขาสภา 
แลวนายกก็จะมาสภา ผมก็คงตองมีโอกาสจะไดต้ังกระทูถามเอาตรงน้ีเลย 
ผูอํานวยการกองคลังก็อยูน้ี ผูอํานวยการพัสดุก็อยูน่ี เอาตรงน้ีเลยครับกระทูถาม
สดครับทานประธาน ถามวาโครงการงบประมาณของป 65 แอสฟลทติกคอนกรีต 
65 ลาน จะทําไดก่ีลาน ป 65 ครับทานประธานครับ อยูในขอบัญญัตินะครับ 
ทานประธานจะทําลืมนะ โครงการท่ีสองครับ ไฟฟา 9.7 ลาน 9 ลานกวาบาท 
เกือบ  10 ลานทานประธานจะไดทําไหม จะไดทําไหมจะไดสวางไสวไหม ไปบาน
ทานประธานถนนน้ีทางเสือผานทานประธาน ประธานสภาผานนะครับ ไม
ปลอดภัยเลยทานประธาน ถาไมมีไฟฟาทานลําบาก สองขอครับทานประธานสภา
ครับถึงทานนายกครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ ก็ท่ีเปนหวงเปนใยนะครับท่ี 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  สอบถามมาทางคณะผูบริหารจะตอบหรือเปลาครับ  

เชิญทานนายกครับเชิญ ครับ 
 
นางเพ็ญศรี แสงดารา  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติตอบขอสอบถาม 
(ปลัด อบจ.กส. รักษาราชการ ของทานสมาชิกผูทรงเกียรติเขตอําเภอเมืองนะคะ เน่ืองจากสองโครงการน้ี 
แทนนายก อบจ.กส)  ตอนน้ีดิฉันไมมีขอมูลจะขออนุญาตทางฝายพัสดุเผ่ือถาทีขอมูลเบ้ืองตนนะคะ  

ขออนุญาตใหฝายพัสดุนําเรียนเบ้ืองตนใหทานสมาชิกสภาทราบขออนุญาต     
ทานประธานสภาคะ 

 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญทาน ผอ.พัสดุครับโครงการท่ีหน่ึงก็แอสฟลติกโครงการหน่ึงก็ไฟฟา 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)   เชิญครับ 
 
นางอมร ปญญาแกว  เรียนทานประธานทานสมาชิกผูทรงเกียรติคะ ดิฉันนางอมร ปญญาแกว  

ผูอํานวยการกองพัสดุและทรัพยสิน ขอเรียนช้ีแจงทานสมาชิกเขตอําเภอเมืองนะ
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คะ เก่ียวกับเงินโครงการ ดําเนินการถนนแอสฟลทติกคอนกรีต เราไดดําเนินการ
ประกาศผูชนะเรียบรอยทุกโครงการอยูระหวางการดําเนินการเรียกมาทําสัญญา 
ซ่ึงจะครบถวนทุกโครงการภายในกันยายนน้ีคะ สวนเร่ืองไฟฟาก็อยูก็ขอราคากลาง
ไปอยูเพ่ือดําเนินการถายังไงถาดําเนินการใหเสร็จถาไดราคากลางมาจะดําเนินการ
ในระบบการจัดซ้ือจัดจาง e-bidding ซ่ึงจะไมทันภายในปงบประมาณคาดวาก็คง
จะกันเงินคะ กันเงินโครงการไวเพราะวาถาจัดซ้ือ จัดจางใน e-bidding ถาจัดซ้ือ
จัดจางก็จะใชระยะเวลาประมาณ 20 - 25 วันคะ ขอนําเรียนทานสมาชิกผูทรง
เกียรติคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูอํานวยการครับ ทานก็ไดตอบขอซักถามไปแลวนะครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)   แอสฟลทติก เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานครับ ทานประธานครับ ขอบคุณทานผูอํานวยการกองพัสดุ 

ท่ีไดใหขอมูลครับทานประธาน คําถามท่ียังไมมีคําตอบคืองบประมาณแอสฟลทติ
กคอนกรีตประมาณ 65 ลานไดครบไหมครับ แลวไฟฟา 9.7 ลานครบไหมครับ       
น่ีคือคําตอบสุดทายครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทานสมาชิกทานยังมีขอสงสัยวาแอสฟลทติกไดครบไหม แลวก็ไฟฟาไดครบไหม 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)   นะครับ เชิญทานผูบริหารครับ 
 
นางเพ็ญศรี แสงดารา  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรตินะคะ  
(ปลัด อบจ.กส. รักษาราชการ ก็ขออนุญาตใหทาง ผอ.กองพัสดุไดนําเรียนช้ีแจงคะในประเด็นน้ีขออนุญาติคะ 
แทนนายก อบจ.กส.) 
 
ประธานสภาฯ   เชิญทานผูอํานวยการกองพัสดุครับเชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นางอมร ปญญาแกว  เรียนทานประธานและทานสมาชิกผูทรงเกียรติคะ จะขอนําเรียนวา 

ถนนแอสฟลทติกคอนกรีต เราไดดําเนินการไปครบถวนทุกโครงการคะ  
สวนไฟฟาเรายังไมไดดําเนินการก็คงจะคาดวาจะคงไดกันเงินไวทุกโครงการคะ             
ก็จะดําเนินการตามระเบียบวิธีการงบประมาณตอไปคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูอํานวยการนะครับ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิดวยนะครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)   ท่ีเปนหวงเปนใยนะครับ โดยเฉพาะเม่ือก้ีทานช้ีนําวาเสนทางกลับบาน 

ของประธานขอบคุณท่ีเปนหวงเปนใยของคุณทานวรากรณดวยนะครับ ทานก็คงท่ี
จะพอเขาใจแลวนะครับในการท่ีจะขอเคร่ืองจักร หรือวานําความเดือดรอนของพ่ี
นองประชาชนนะครับ เขามาสูองคการบริหารสวนจังหวัดของเรานะครับ มีทาน
สมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญทานวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร เชิญครับ 

ดต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานครับผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศรจากนาคู ขอนิดเดียวครับ 
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ทานประธานครับ คือผมน้ี สจ. นาคู พ้ืนท่ีเปนเขาสูงสุดของจังหวัดกาฬสินธุ ไป
กลับก็ 160 ถึง 170  กิโลเมตร แตมีปญหาเร่ืองนํ้ามันเจาะบอบาดาลทาน
ประธานครับ คือผมไดเรียนถามหนวยเจาะบอบาดาลบอกวา บอหน่ึงตอนํ้ามัน 
200 ลิตร แตวาไปถึงก็เจาะไดมาสัก 2 ช่ัวโมงก็หมดเวลา แตวาบางคร้ังก็นอน 
สวนมากจะไมคอยนอนแลวตีกลับกาฬสินธุอีก รถนํ้ามัน 200 ลิตรน้ีระเจาะก็มี   
3 อยางเคร่ืองเจาะรถยนต เคร่ืองเปา ตีกลับมาอีก ตีกลับไปอีกนํ้ามัน 200 ลิตร 
บางคร้ังทานประธานครับ เจาะได 35 เมตรหมดนํ้ามันแลว เจาะไมได เดือดรอน
นะครับ ชาวบานก็ไมมีเงินสํารอง เจาอาวาสก็ออกบางบางคร้ัง 2,000 - 3,000 
สจ.ก็ออก ผอ.ก็ออก มันมีปญหาตรงน้ีนะครับถา อบจ.ไมมีเงินติดกระเปาจะทํา
ยังไง น่ีละครับตองสํารองใหเขาตลอดใหออกใหตลอด เพ่ิมเติมใหตลอด แตวางบป 
66 ผมอยากจะเรียนวาขอเพ่ิมนํ้ามันอีกหนอยไดไหมครับ เพราะวาของผมน้ีมันสูง
ตองเจาะลึกถึงจะไดนํ้านะครับ ติดในเขาสวนมาก นาคู เขาวง จะติดเขา ตอง
เจาะลึก 60 เมตรบางคร้ังยังไมไดเลยครับ น้ีแหละครับผมมีปญหาตรงน้ี ทาน
ประธานครับ เพราะวาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนนาคูน้ีฤดูแลง มีนาคม 
เมษายน พฤษภาคม นํ้าจะไมมีนะครับ แตถา อปท.บางพ้ืนท่ีเขาก็มีรถเอานํ้าให แต
เขาก็ไดวันหน่ึงก็สามเท่ียวก็เหลือประมาณนะครับนํ้ามันใหพ่ีนองประชาชนในแต
ละหมูบานก็ 2 - 3 รอยหลังคาเรือนก็เปนปญหามากแตวาใหมีนํ้าใตดินเจาะบอ
บาดาลใหเขาหนอยนะครับเพราะวาบางคร้ังสัก 45 เมตรไดก็ถือวาโชคดีแตปท่ี
ผานมาไมไดอยูสามบอนะครับ น่ีก็ลําบากตรงน้ีครับทานประธานครับผมอยากจะ
ใหเพ่ิมนํ้ามันใหป 66 หนอยหนวยเจาะบอบาดาลเร่ืองหัวเจาะ เร่ืองเคร่ือง
กระแทกเขาใหหมดนะครับแตวาบังเอิญนาคูโชคดีหนอย ท่ีตําบลสายนาวังน้ีทาน 
สส.ประเสริฐ บุญเรืองทานของบประมาณ ทานดําริมานะครับก็ชาวบานก็ไดใชครบ
ครับตําบลสายนาวังท้ังตําบล แลวก็มีไปตําบลหนองผือ ดวยนะครับก็ถือวาโชคดีถา
ผมวานะ ชวงน้ีก็ถือวาเปนความโชคดีของคนนาคู เขาวง ลูกเขยทานก็น่ังตรงน้ีนะ
ครับแตวาขออีกสักบอนะครับขอไดไหมครับตําบลบอแกว ภูแลนชางอีกบอหน่ึงคง
จะดีขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวิรมณศักด์ิ นะครับ เชิญทานอุทัย แกวกลาเชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นายอุทัย แกวกลา  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมนิดหน่ึงครับ 

ทานประธานครับ อยากแจงขาวเร่ืองสถานการณ นํ้าทวม ปน้ีเปนปท่ี นํ้าทวมแบบ
ไมคอยมีขาวครับทานประธานตอนน้ีสถานการณนํ้าในเขตอําเภอผม อําเภอฆองชัย 
ตอนน้ีนํ้าข้ึนจากระดับกักเก็บไปแลว ตอนน้ี 2.33 เมตรแลวครับ แตวาปกติแลวน้ี 
นํ้าชีเขาจะกักเก็บอยูท่ีความสูงอยูท่ี 137 เมตรตอระดับนํ้าทะเล ตอนน้ีนํ้าข้ึนไป 
139.33 นะครับ อีก 70 เปอรเซ็นตจะเขาฝงแลวนะครับ แตตอนน้ีในบริเวณตํ่า
อยางแถวโคกสะอาด แถวฆองชัยตอนน้ีทวมแลว เม่ือวานก็มีโอกาส ไดไปคุย 
ตอนน้ีฆองชัยไดสูบนํ้าจากสถานีสูบนํ้าออกจากนํ้าชีแลวเน่ืองจากนํ้าชีหนุน ไม
สามารถสูบได แตในจุดท่ีจุดของเขตกมลาไสยท่ีเปนเขตของทานประธานนะครับ 
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ตอนน้ีนํ้าหนุนเหมือนกันทวมขาวแลวตอนน้ีสูบไมได เน่ืองจากวาสถานีสูบนํ้าใหม
ตรงน้ัน 79 ลาน ยังสูบไมไดเน่ืองจากวาอยูในความรับผิดชอบของสํานักงาน
ชลประทานท่ี 6 ขอนแกน พอเขากอสรางเสร็จเขาถึงจะโอนใหชลประทานจังหวัด
กาฬสินธุตอนน้ียังไมสงมอบงานก็คง ผมเม่ือวานผมก็เลยขอใหทานรองผูวาได
ประสานไปท่ีทานผูอํานวยการชลประทานท่ี 6 ขอบแกน ขอสูบกอนเน่ืองจากวา
ตอนน้ีนํ้าในบริเวณเจาทา ธัญญา เหลากลางตอนน้ีก็เร่ิมทวมนาขาวไปแลวทาน
ประธานก็เลยคิดวาตอนน้ีเข่ือนอุบลรัตนก็ถือวาเขาปลอยเข่ือนปลอยนํ้าผานทางลํา
ชี ผานไปทางหนองหวาย ตอนน้ีเขาปลอยวันหน่ึง 18 ลานลูกบาศกเมตร เขาจะมี
เพดานปลอยสูงสุดม่ี 25 ผมทําหนังสือชะลอไปแลววาใหทางเข่ือนอุบลรัตนไดมี
ประชุมคณะกรรมการบริหารจัดการนํ้าใหชะลอการปลอยนํ้าลงใหมวลนํ้าชุดน้ีไป
กอนเน่ืองจากวาเข่ือนอุบลรัตนตอนน้ีความจุของเขาตอนน้ีอยูท่ี 2,436 ลานลูก
บาตรเมตร ตอนน้ีเขาพ่ึง 1,333 หรือประมาณ 54 เปอรเซ็นต ถือวายังตํ่า เขาก็
ยังสามารถกักเก็บไดเม่ือปท่ีแลวเขากักเก็บไปถึงรอยสามเปอรเซ็นตเขาก็ยังเก็บได 
ครับ เขาก็ตอบวาอาทิตยหนาเขาจะชะลอการปลอยตอนน้ีเขาเพ่ิมหลังการปลอย
ประมาณสามลานเพราะเขาบอกวานํ้าไหลเขาข้ึนเขาตอนน้ีวันละ อยางนอย 25 
ลาน ลูกบาศกเมตรเขาถือวานํ้าเขายังเยอะเขาก็ปลอยนํ้าท่ีเขาออกใหสมดุลกันนะ
ครับ ในสวนลํานํ้าปาวตอนน้ีประมาณ 62 % ก็ถือวายังตํ่านะครับ แตนํ้าพ้ืนท่ีลําชี
ตอนน้ีถาไมมีอะไรตอนน้ีก็นํ้าลดลงครับฆองชัยวันน้ีลดสองเซ็นตครับ ก็อยูในฐานะ
ท่ีแตนํ้าชุดปลอยอุบลรัตนท่ีจะมาถึงฆองชัยจะมาประมาณพรุงน้ีครับ ใชเวลา
เดินทางจากอุบลรัตนมาถึงฆองชัยประมาณเวลา 9 วันประมาณ ถึงจะมาถึงตรงน้ี 
ภายในสองสามวันน้ีจะเห็นนํ้าข้ึนอีกรอบหน่ึงแตจะข้ึนนอยลงเน่ืองจากวาปกติวา
ถานํ้าข้ึนมากน้ีมันจะแตกทุง นํ้าออกทุงมากการยกระดับนํ้าจะลดลงครับ ตอนน้ีผม
ก็ก็ตองไปดูทุกวันเพ่ือจะแกปญหาสวนสถานการณท่ีนาเปนหวงก็เปนรอฝนนะครับ 
เพราะชวงน้ีเปนชวงพายุเขาชวงอาทิตยหนานาจะเปนจุดท่ีตองเฝาระวังอยางย่ิงฝน
มาอีกชุดหน่ึงก็จะเปนปญหาอยางย่ิงของพ้ืนท่ี ของผมของทานประธานและของ
รองคําครับซ่ึงเปนพ้ืนท่ีรับนํ้าทวมอยูแลวแตบังเอิญวาผมโชคดีหนอยวาชวงอําเภอ
ผมประมาณ 21 กิโลเมตรผมไดงบประมาณ 400 ลานบาทนะครับตอนน้ีทําเสร็จ
แลวก็ถือวาโอกาสท่ีจะทวมขาวในชวงพนังก็คงยากอยู เพ่ือวาเราทําความสูงของ
พนังท่ี 140.80 เมตร นะครับ แตนํ้าข้ึนสูงสุดท่ีผมอยูมาสูงสุดอยูประมาณ 
140.3 เมตรก็ถือวายังตํ่าอยูนะครับก็คงขออนุญาตเรียนวาชวงน้ีอยูในชวงนํ้า
กําลังข้ึนนะครับ ของฆองชัย กมลาไสย รองคํา ก็ตองมีอะไรอยากจะให อบจ. ดูแล
เด๋ียวจะไดรับการประสานตอนน้ีก็ไดประสานไปแลวครับรถปูนยาวก็ไปชวงเปดทาง
นํ้า รถด๊ัมกับรถแม็คโครก็ไปปนคันดินก็ไดรับการดูแลจากทานปลัดซ่ึงทําหนาท่ี
ปฏิบัติหนาท่ีนายกก็ไดประสานมาตอนน้ีก็อยูพ้ืนท่ีอยูครับก็ขอบคุณทางกองชาง ท่ี
ดูแลพ้ืนท่ีชวยกันครับขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัยท่ีเปนหวงเปนใยนะครับทานวรากรณ เชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
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นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานนิดเดียวครับ ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหาร 
สวนจังหวัด เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานครับเม่ือก้ีน่ังฟงเพ่ือนสมาชิกได
อภิปราย คือทานวิรมณศักด์ิ ขออนุญาตท่ีเอยนามนะครับ เก่ียวกับเร่ืองรถขุดเจาะ
บอบาดาลเม่ือก้ีไดฟงไมสยาบใจเลยครับโดยท่ีทานไดนําเรียนวา รถเจาะบอบาดาล
ตองติดใจวาเจาะไปไมก่ีเมตรนํ้ามันหมด ผมน่ังฟงผมน่ังฟงผมไมสบายใจเลยกอง
ชางก็ไมสบายใจผูปฏิบัติงานก็ไมสบายใจก็ผมน่ังในฐานะท่ีเปนผูปฏิบัติครับทาน
ประธาน อันน้ีเราจะปลอยผานไปโดยไมสอบถามขอเท็จจริงไมไดนะครับทาน
ประธาน รถขุดเจาะบอบาดาลออกปฏิบัติงานโดยทานสมาชิกโดยไปลงพ้ืนท่ี
ติดตามแลวก็ใหกําลังใจแลวก็ตรวจสอบวันดีคืนดีทานสมาชิกอภิปรายในสภาบอก
วาชุดเจาะบอบาดาลไปเจาะบริการใหพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ี เจาะไปไดก่ีเมตร
นํ้ามันหมดไมทราบวาเปนเพราะสาเหตุใด ผมเช่ือวากองชางก็ไมสบายใจตอนน้ี  
ถาไดฟงคําน้ีเพราะฉะน้ันขอมูลตรงน้ีฝากทานผูบริหารไดตรวจสอบนะครับหรือ  
วากองชางจะช้ีแจงหรือวามีขอเท็จจริงเอามารายงานตอสภาแหงน้ีเราจะไดทราบ
ขอเท็จจริงวาท่ีทานสมาชิกไดอภิปรายน้ัน สาเหตุท่ีแทจริงเปนเพราะอะไร 
เพราะฉะน้ันวันน้ีผมจะไมปลอยผานคําวาจะเจาะบอบาดาลไปบริการพ้ืนท่ี
ประชาชนแลวเจาะไปไดไมก่ีเมตรนํ้ามันหมดนํ้ามันไมพอสมาชิกไดออกชวย 
ชาวบานไดออกชวยอันน้ีผมจะไมปลอยผานถาช้ีแจงไดช้ีแจงนะครับทานประธาน
ครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับขอบคุณทานวรากรณ นะครับ จริง ๆแลวน่ี ผมก็จดบันทึก 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)   ในขอซักถามของสมาชิกนะครับทุกทานดวยนะครับ ก็กะวาจะใหทางทาน 

คณะผูบริหารซ่ึงตอนน้ีก็อยูในวาระอ่ืน  ๆถาทานสามารถตอบไดก็จะใหทานตอบ
คร้ังเดียวนะครับ เร่ืองทานอุทัย แกวกลา วันน้ีก็ขอบคุณทานนะครับท่ีเปนหวงเปน
ใยพ่ีนองชาวฆองชัย กมลาไสย รองคํา เชาน้ีตัวกระผมเองก็ลงพ้ืนท่ี ท่ีตําบลดงลิงก็
ขอขอบคุณทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานคณะผูบริหารนะครับท่ีได
นําเคร่ืองสูบนํ้านะครับไปบรรเทาสูบนํ้าใหกับพ่ีนองชาวตําบลดงลิงนะครับ สวน
ทานวรากรณทานวิรมณศักด์ิ ท่ีสอบถามมาวาเคร่ืองจักรกลนะครับ โดยเฉพาะ
เคร่ืองเจาะบอบาดาลท่ีไปเจาะใหกับพ่ีนองประชาชนแลวนะครับ เจาะได 35 
เมตร นํ้ามันหมดนะครับความเปนจริงยังไงทานผูบริหารจะช้ีแจงไหมครับ เชิญทาน
ผูบริหารครับ 

 
นางเพ็ญศรี แสงดารา  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติประเด็น 
(ปลัด อบจ.กส. รักษาราชการ ของทานสมาชิกผูทรงเกียรติเขตอําเภอนาคู แลวก็อําเภอยางตลาดขออนุญาต 
แทนนายก อบจ.กส.)  ใหทางกองชางไดนําเรียนช้ีแจงเบ้ืองตนนะคะในประเด็นน้ี 
 
ประธานสภาฯ   เชิญครับเชิญกองชางครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นายสุวิทย กุสุมพงษ  ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะครับ  
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(หัวหนาฝายเครื่องจักรกล ในสวนคําถามของทานสมาชิกเขตอําเภอนาคูนะครับ ในสวนน้ีจริง  ๆ 
รักษาราชการแทน ผอ.กองชาง) แลวนํ้ามันเจาะบอบาดาลเราประจําปเฉล่ียบอละประมาณ 200 ลิตรครับ  

ตอบอ ซ่ึงในการเจาะแตละบอเราจะสํารวจวาไดนํ้าหรือไมไดนํ้า นะครับ มูลเหตุ  
ท่ีอาจจะเจาะแลวหมดนํ้ามันหมดเร็วหรือยังไงในสวนน้ีพ้ืนท่ีแตละพ้ืนท่ีไมเทากัน
นะครับ พ้ืนท่ีราบลุม พ้ืนท่ีเขาสาเหตุท่ีหมดเร็วเกิดจาการเจอพ้ืนท่ีท่ีเปนหินอันน้ี
อาจทําใหใชนํ้ามันส้ินเปลืองไปเยอะนะครับในสวนน้ี แตจริง  ๆแลว อบจ. ต้ัง
งบประมาณไวคือตอ 1 บอ มันตองไดนํ้าบาดาลครับผมถาพ้ืนท่ีมันมีนํ้าบาดาลจริง 
200 ลิตรนาจะพอนะครับ ในสวนท่ีวานํ้ามันหมดเร็วไดแตไมก่ีเมตรอันน้ีเด๋ียวจะ
ตรวจสอบอีกทีนะครับ เพราะวาในสวนน้ีเราไมม่ันใจวาพ้ืนท่ีตรงน้ันมันเปนพ้ืนท่ี
ของช้ันหินขนาดไหนนะครับในสวนน้ี สวนท่ีวารถไปกลับ  ๆในสวนน้ีมันเปนการ
บริการซ่ึงมันมีนํ้ามันบริการของพนักงานอยูแลวนะครับเก่ียวกับ 200 ลิตรท่ีใชใน
การเจาะบอบาดาลนะครับ ก็เรียนเบ้ืองตนใหทานสมาชิกทราบตามน้ีนะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณกองชางนะครับ มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)   เชิญทานประสิทธ์ิ อาจบรรจงเชิญครับ 
 
นายประสิทธิ์ อาจบรรจง  ผมนายประสิทธ์ิ อาจบรรจง ทานผูเขารวมประชุม ผมขอใหทานประธาน 

นับองคประชุมหนอยครับ  
 
ประธานสภาฯ    เชิญทานวิรมณศักด์ิ เชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
ดต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ผมขอทราบแตวาขอหนอยเดียวเพ่ือความเขาใจซ่ึงกันและกันนะครับ  

ทานประธานครับ คือผมท่ีผมพูดวาเขตของผมนะครับ มันติดภูเขาหินเยอะ แตขอ
เพ่ิมนํ้ามันแคน้ันไมไดวาอะไร คือผมติดใจเขามีหินท้ังน้ันนะครับมีหินมีอะไรเยอะ
มันติดภูเขาเขตรอยตอสกลนครกาฬสินธุนะครับ ท่ีผมพูดไมไดวาท่ีราบอะไรนะ
ครับแตวาขอนะนาคูเพ่ิมนํ้ามันอีกหนอยเทาน้ันครับทานประธานแคน้ีขอขอบคุณ
ทานนายกทาน ผอ.กองชางดวยครับผมพูดแคน้ีนะครับไมไดวาอะไรนะครับเพ่ิมให
ผมหนอยก็แลวกันขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดประสงคอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)   สําหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันสมควรแลว เน่ืองดวยนายก 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จะแถลงนโยบายตอสภาองคการบริหาร 
สวนจังหวัดกาฬสินธุ และสภาตองพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําป 2566 ดังน้ัน ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 8 
ประจําป 2565 เปนวันศุกรท่ี 2 กันยายน 2565 เวลา 13.30 น. ณ         
หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สําหรับการแตกายขอความ
รวมมือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแตงเคร่ืองแบบสีกากี
คอพับแขนยาว รวมท้ังผูเขารวมประชุมดวยนะครับ ขอเลิกประชุมครับ  



 23

เลิกการประชุม    16.00  น. 
 


